Ontdek de Creuse
De Creuse (23)dankt zijn naam aan de gelijknamige rivier die dwars door het departement stroomt. Officieel behoort de Creuse sinds de herindeling van 1 januari 2016 tot de regio Nouvelle-Aquitaine maar de oude regionaam Limousin wordt ook nog steeds gebruikt. 
Het landschap bestaat voornamelijk uit bossen met veel wandelpaden , weilanden,  akkers met glanzend bruine Limousin koeien, meren,  waterplassen, kronkelende rivieren, glooiende heuvels , schilderachtige valleien en de ruige hoogvlakte van Millevaches. Enkele rivieren zijn de Creuse (vaak geschilderd door Monet), Gartempe, Thaurion en Tardes. Het grootste meer is Lac Vassivière waar vele watersporten beoefend kunnen worden.  
De Creuse wordt opgedeeld in vier “Pays”; in het noorden het Pays de Guéret, in het westen het Pays Creuse Ouest, in het zuiden het Pays Sud Creusois en in het oosten het Pays Combraille en Marche.
De grootste stad is Guéret, tevens hoofdstad van het departement met een uitstekend kunsthistorisch museum, een nabijgelegen wolvenpark en een gigantisch labyrint. 
Andere stadjes zijn Aubusson met zijn beroemde wandtapijten, Felletin met zijn gobelinindustrie en internationaal viltfestival, Bourganeuf met ZIzimtoren en tempeliersverleden of het Middeleeuwse La Souterraine.
Denk ook aan een bezoek aan de village sculptée Masgot, de beschilderde kerk van Sous Parsat, de abdij van Moutier d’Ahun, de romaanse kerk van Chambon sur Voueize, de schildersvallei, de ruïne van Crozant of de thermen van Evaux-les-Bains. Een van de mooiste, gerestaureerde “lavoirs” bevindt zich in Chéniers.
Tot slot, proef een stukje van de locale specialiteit “Le Creusois”  die slechts door enkele bakkers gemaakt mag worden. 
Het toerisme staat hier in de kinderschoenen zodat rust , ruimte en mooie natuur nog volop aanwezig is. 
Bon voyage!
Meer informatie op: www.tourisme-creuse.com


